Конспект НОД по  развитию речи во второй младшей группе
 «Поможем зайчику найти свою сказку»
 Воспитатель МКДОУ «Детский сад №1» г. Киренска Иркутской области Добрынина Ирина Александровна
Цель: Формировать интерес к художественному слову, закрепить знание русских народных сказок «Колобок», «Рукавичка», «Теремок»,  «Заюшкина избушка».
Задачи:

Образовательная: учить называть и узнавать знакомые русские народные сказки, перечисляя героев   
Развивающая: Развивать речевую активность; умение вступать в общение при помощи речи и игровых действий, употреблять и понимать  значение  старинных  слов, используемых  в  сказках.

Продолжать развивать логическое   мышление -  умение собирать картинку из трех частей. 
Воспитательная: прививать любовь к сказкам, воспитывать отзывчивость, желание помогать другим. 
Предварительная работа: чтение сказок, рассматривание книг, иллюстраций, словарная работа  (лубяная, посечи, на  плечи, коса).
Речевая  работа: (плечи- на  плечи, посечь - посечи)
Материал: домик теремок, игрушка-колобок, рукавичка с персонажами сказки, шапочки зайца, лисы, петушка, воздушный шарик с длинной веревочкой, игрушка зайчик.
  Ход занятия.
Дети входят в группу, приветствуют гостей.
Воспитатель. Ребята, сегодня утром, у дверей нашей группы я встретила зайчика. Зайчик, заходи, не стесняйся. (Заходит зайчик)
Воспитатель. Мне кажется, что он очень огорчен, давайте послушаем его и все узнаем.
Зайчик . Здравствуйте, ребята. Я потерялся и не знаю где мой дом, откуда я? Помню, что жил в какой-то сказке, но в какой забыл. Помогите мне, пожалуйста, попасть домой! Я очень замерз и мне так страшно, здесь вокруг, все такое незнакомое.
Воспитатель. Не переживай, зайчик, мы тебе поможем. Ребята, я предлагаю отправиться в путешествие, чтобы найти сказку, в которой живет зайчик. А на чем можно отправиться в путь? А я хочу полететь с вами на воздушном шаре. Давайте вместе надуем воздушный шар.
Проведение игры «Надуваем быстро шарик».
Надуваем быстро шарик – он становиться большой.
Шарик лопнул – с-с-с-с-с, (сужаем круг, подходим к центру круга)
 Стал он тонкий и худой (поднимают руки вверх). Мы не станем горевать будем снова надувать. (отходим назад, делаем большой круг). Надуваем быстро шарик он становиться большой – вот такой!
Выносится большой гелиевый шарик.
Воспитатель. Беритесь все за веревочку, мы отправляемся. Звучит музыка, воспитатель читает стихи: 
Шар висит на тонкой нити, 
Вверх лететь готов. 
Миг — и вы уже парите, 
С ним поверх голов. 
Воспитатель. Вот мы с вами и прилетели. (На дорожке лежит рукавичка). Ребята, что это? Кто же ее потерял?  Может она тоже из сказки? А из какой сказки? Кто же живет в рукавичке? (Дети вытаскивают из рукавички по одному герою, называют, его и выкладывают на стол.)
Воспитатель. Что же случилось с жителями рукавички? А может наш зайчик в этой сказке живет? Не твоя ли это сказка, зайчик?
  Зайчик. Нет, к сожалению, не моя.
По тропинке катится колобок. Дети здороваются. Спрашивают колобка: Живет ли в его сказке зайчик. Колобок рассказывает, где встречался с зайчиком. Драматизация отрывка из сказки -  встреча и разговор зайчика и колобка.( шапочки)
Зайчик. Нет это был не я. Это не моя сказка. Дети прощаются с колобком, подходят к домику (теремочку). Скажите, ребята, что это за сказка?
Дети: «Теремок».
Воспитатель: Правильно, ребятки. А кто в теремочке живёт?
Дети: Муха – горюха, комар – пискун, мышка- норушка, лягушка – квакушка, зайчик - побегайчик, лисичка сестричка, волчок - серый бочок и медведь косолыпый.
Воспитатель: А кто же сломал теремок?
Дети: Медведь!
Воспитатель: Правильно, ребята, сломал медведь. Предлагаю поиграть в пальчиковую сказку-игру "Теремок". На полянке теремок (ладошки соединяем домиком) дверь закрыта на замок (пальцы сомкнуты в "замок"). Из трубы идет дымок (сомкнуть пальцы в колечки), вокруг терема забор (руки перед собой, пальцы прямые и сомкнутые), чтобы не забрался вор. Тук-тук-тук, тук-тук-тук (кулачок стучит по ладони). Открывайте, я ваш друг! (Руки развести в стороны).
Воспитатель. Может быть зайчик из сказки «Теремок». (Зайчик плачет) Что с тобой, зайчик?
Зайчик. Я кушать хочу!
Воспитатель. А чем мы можем зайку накормить? На магнитных досках разрезные картинки с изображением овощей. Если мы с вами их соберем, то сможем накормить зайчика.
Воспитатель. Ребята, а морковка, и капуста, это овощи или фрукты? Овощи очень полезные, в них много витамин. Кушай зайчик на здоровье.
Зайчик. Хрум - хрум, как вкусно! Спасибо вам ребята.
Воспитатель. Что, же, придется идти дальше. Зайка, ты, почему снова дрожишь, ты кого-то боишься?
Зайчик. Что-то мне снова стало холодно.
Воспитатель. Ребята, а давайте поиграем, и зайка наш согреется и развеселится.
Проведение игры «Лиса и зайцы».
 На лесной лужайке разбежались зайки.
Вот какие зайки, зайки – побегайки.
Сели зайчики в кружок, роют лапкой корешок.
   Вот такие зайки, Зайки – побегайки.
   Вдруг бежит лисица, рыжая сестрица.
   Ищет где же зайки, зайки - побегайки . 

Зайчик. Спасибо, ребята, я согрелся, теперь можно продолжать путешествие.
На пути стоит избушка.
Воспитатель. Я думаю, что это избушка непростая, а сказочная. А вы, как думаете? Из какой сказки она могла бы появиться? Вот послушайте. Жили - были лиса и заяц. У лисы была избушка ледяная, а у зайца лубяная. Пришла весна, у лисы избушка растаяла, попросилась она к зайцу, да его и выгнала.
Зайчик. Я вспомнил, я вспомнил! Это моя сказка, я здесь живу. А как же я буду там жить, ведь там лиса.
Воспитатель. Не горюй, зайчик, садись и посмотри, чем сказка закончится. Инсценировка отрывка из сказки «Заюшкина избушка». Дети одевают шапочки лисы, петушка, зайчика, остальные дети становятся зрителями.
Воспитатель. Сидит заяц и плачет. Идет петух, несет косу.

Петух. Ку-ка-ре-ку! Заинька, о чем ты плачешь?
Заяц. Как же мне не плакать? Была у меня избушка лубеная, а у лисы ледяная. Пришла весна у лисы избушка растаяла. Попросилась она ко мне жить да меня и выгнала.

Петух. Не плачь зайчик я тебе помогу.

Воспитатель. Подошел петух к избушке и закричал.

Петух. Ку-ка-ре-ку! Иду на ногах в красных сапогах, несу косу на плечах, хочу лису посечи, пошла лиса с печи!

Воспитатель. Услыхала лиса, испугалась и говорит.

Лиса. Одеваюсь!
Воспитатель. Петух опять.

Петух. Ку-ка-ре-ку! Иду на ногах в красных сапогах, несу косу на плечах, хочу лису посечи, пошла лиса с печи!

Воспитатель. А лиса говорит.

Лиса. Шубу надеваю.

Воспитатель. Петух опять кричит.

Петух. Ку-ка-ре-ку! Иду на ногах в красных сапогах, несу косу на плечах, хочу лису посечи, пошла лиса с печи!

Воспитатель. Испугалась лиса, соскочила с печи – да бежать. А зайчик с петухом стали жить и поживать.
 Воспитатель. Вот видишь, зайчик, твоя сказка очень хорошо закончилась. Теперь, можешь смело жить в своей избушке.
Зайчик. Спасибо. Вы такие молодцы, и лису прогнали, и сказку нашли, да и к тому же вы, оказывается настоящие артисты.
Воспитатель. А нам зайка пора возвращаться. А ты можешь в любое время к нам в гости прийти. Не забывай нас. До свидания. Беритесь ребята за волшебную веревку нашего воздушного шара.
Звучит музыка, воспитатель читает стихи:
Наше путешествие кончается, нам пора обратно в детский сад.
С нашими зверями не прощаемся, каждый их увидеть будет рад.
Воспитатель. Вот мы и снова в нашей группе, вам понравилось путешествие? А где мы были? А что делали? А как вы думаете, хороший ли мы поступок с вами совершили? А в благодарность за ваши старания, зайчик передал вам  этот настольный театр. Мы с вами разучим эту сказку и позовем зайчика в гости на представление. Спасибо всем за работу!

